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Beslutande ledamöter 
Katrin Stjernfeldt Jammeh (S) (Ordförande) 
Helena Nanne (M) (Andre vice ordförande) 
Andréas Schönström (S) 
Sofia Hedén (S) 
Mubarik Mohamed Abdirahman (S) 
Håkan Fäldt (M) 
Anton Sauer (C) 
Magnus Olsson (SD) 
Anders Olin (SD) 
Anfal Saad Mahdi (V) 
Anders Skans (V) 
Roko Kursar (L) 
Janne Grönholm (MP)  ersätter Stefana Hoti (MP) (Vice ordförande) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Amani Loubani (S) 
Anders Rubin (S) 
Sanna Axelsson (S) 
Anders Nilsson (S) 
John Eklöf (M) 
Farishta Sulaiman (M) 
Tony Rahm (M) 
Rickard Åhman Persson (SD) 
Anders Pripp (SD) 
Tobias Petersson (V) 
Sadiye Altundal (V) 
Sara Wettergren (L) 
 
Övriga närvarande 
Alma Tabak (enhetschef) 
Andreas Norbrant (stadsdirektör) 
Anna Westerling (ekonomidirektör) 
Carina Nilsson (ordförande kommunfullmäktige (S)) 
Emma Sandberg (enhetschef) 
Henrik Loveby (avdelningschef) 
Johanna Juhlin (HR-direktör) 
Jonas Rosenkvist (avdelningschef) 
Martin Ljungberg (nämndsekreterare) 
Mats Holmström (kommunikationsdirektör) 
Nicklas Löfström (nämndsekreterare) 
Tomas Bärring (chefsjurist) 
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§ 169 Uppdrag budget 2023 - Hur Storstadspaketet kan bidra till fler gröna 

mötesplatser 

STK-2025-468 
 
Sammanfattning 
Tekniska nämnden och stadsbyggnadsnämnden fick i Malmö stads budget 2023 i uppdrag 
att tillsammans med boende och näringsidkare undersöka hur storstadspaketet kan bidra till 
fler gröna mötesplatser för umgänge, kvartersparker, delad mobilitet och barns rörelse. 
Nämnderna ombads återrapportera till kommunfullmäktige i ett särskilt ärende. 
Återrapportering av uppdraget sker i föreliggande rapport, som godkänts i tekniska 
nämnden (särskilt yttrande (SD)) och stadsbyggnadsnämnden (särskilt yttrande (M) och (C) 
samt särskilt yttrande (SD)) i februari 2025.  
 
Rapporten omfattar bland annat följande områden: Koppling till relevanta styrdokument i 
Malmö stad, kartläggning av förvaltningarnas arbetssätt med delaktighet och involvering av 
boende och näringsidkare längs Storstadspaketets stråk samt utvärdering av tidigare 
genomfört arbete i några projekt inom Storstadspaketet. I rapporten beskrivs lärdomar som 
har dragits under arbetets gång, som nu används i det fortsatta arbetet med genomförande 
av Storstadspaketet. Vidare redogörs för nämndernas åtgärder i linje med intentionerna i 
budgetuppdraget. 
 
Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 
 

1. Kommunfullmäktige godkänner återrapportering av kommunfullmäktigeuppdrag 
2023 om hur Storstadspaketet kan bidra till flera gröna mötesplatser för 
umgänge, kvartersparker, delad mobilitet och barns rörelse. 

   

Reservationer och särskilda yttranden 
Helena Nanne (M), Håkan Fäldt (M) och Anton Sauer (C) avser lämna in ett gemensamt 
särskilt yttrande, bilaga 20. 
 
Magnus Olsson (SD) och Anders Olin (SD) avser lämna in ett särskilt yttrande, bilaga 21. 

Beslutsunderlag 
• Förslag till beslut KSAU 250414 §188 med särskilt yttrande (M) Uppdrag budget 

2023 - Hur Storstadspaketet kan bidra till fler gröna mötesplatser 
• G-Tjänsteskrivelse KSAU 250414 Uppdrag budget 2023 - Tillsammans med 

boende och näringsidkare undersöka hur storstadspaketet kan bidra till fler gröna 
mötesplatser 

• KF uppdrag 2023 Storstadspaketet 250211 
• Tekniska nämnden beslut 250224 § 37 Särskilt yttrande (SD) 
• Stadsbyggnadsnämnden beslut 250226 § 59 Särskilt yttrande (M+C) och (SD) 
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Bilaga 20       
        
        

Särskilt yttrande 
 

Ärende 23. Uppdrag budget 2023 - Hur Storstadspaketet kan 
bidra till fler gröna mötesplatser 
 

Den här rapporten handlar om hur storstadspaketet ska bidra till fler gröna platser i Malmö – något som i 
grunden är både viktigt och efterlängtat. Men tyvärr levererar rapporten inte vad man rimligen kan 
förvänta sig. Vi vill se ett grönare Malmö, men för att det ska bli verklighet krävs mer än allmänna 
ambitioner och svepande formuleringar. 

Det saknas konkreta mål. Det saknas tydliga definitioner av vad som räknas som en grön plats. Det saknas 
uppföljningsbara indikatorer som gör att vi faktiskt kan se om utvecklingen går åt rätt håll. Det här är 
grundläggande delar som borde vara självklara i ett sådant här underlag – men som ändå utelämnas. 

En särskilt anmärkningsvärd brist är att det inte ges någon bild av hur mycket grönska som faktiskt finns i 
Malmö idag, särskilt när det gäller träd. Det är ett enkelt men kraftfullt mått som kan visa både nuläge och 
utveckling. Att det inte finns med i rapporten visar att man inte tagit frågan på det allvar som krävs. 

Sammantaget ger det här intrycket av ett arbete som saknar styrning, uppföljning och verklig 
genomförandekraft. Det låter bra på pappret, men när man tittar närmare är det tunt. Ambitionerna må 
vara höga – men prestationen är långt ifrån tillräcklig. 

Vill vi att Malmö ska bli en grönare stad där grönskan faktiskt ökar, där fler träd planteras och där parker 
och mötesplatser blir en självklar del av vardagen – då krävs ett mycket mer konkret och uppföljningsbart 
arbete än det som nu presenteras. 

 

Kommunstyrelsens 2025-05-05 
 
Helena Nanne (M)        Håkan Fäldt (M)     Anton Sauer (C) 
 
Med instämmande av: 

 

John Eklöf (M)      Tony Rahm (M)        Farishta Sulaiman (M) 
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Bilaga 21      
       
   

Särskilt yttrande 
 

STK-2025-468 Uppdrag budget 2023 - Hur Storstadspaketet kan bidra till fler 
gröna mötesplatser  

Rapporten omfattar bland annat följande områden: Koppling till relevanta styrdokument i Malmö 
stad, kartläggning av förvaltningarnas arbetssätt med delaktighet och involvering av boende och 
näringsidkare längs Storstadspaketets stråk samt utvärdering av tidigare genomfört arbete i några 
projekt inom Storstadspaketet. 

Vi Sverigedemokrater ser fram emot kommande grönytor men kan konstatera att förtätningsivern 
leder Malmö i fel riktning. Det vi i flera fall ser är att stora ståtliga träd faller offer helt i onödan, 
för Storstadspaketets framfart. Dessa gamla träd har en stor krontäckning som både ger skugga 
och suger upp mycket vatten. För att kompensera för alla dessa nedhuggna träd krävs många nya 
träd med lång uppväxttid. Malmös krontäckningsgrad är redan allt för låg. Storstadspaketet skall 
inte tillmätas någon större betydelse för att göra Malmö grönare. I Tekniska nämndens och 
Stadsbyggnadsnämndens utredning står på sidan 22 ”Inom de exploateringsprojekt som utvecklats 
längs stråken för att säkerställa avtalens bostadsåtagande har ett flertal kvartersparker tillskapats, 
dock kan dessa inte anses vara enbart tack vare storstadspaketet utan får ses som en del i att skapa 
en attraktiv och blandad stad i enlighet med Malmö stads politiska mål och styrdokument. Detta 
är något som hade skett även utan storstadspaketet”. 

Konsekvenserna av detta storstadspaket börjar nu synas i hela staden. De gröna mötesplatserna för 
umgänge blir inte lätta att implementera, med tanke på att det byggs på flertalet öppna ytor i Malmö.  
Det kommer inte heller bli enkelt att införa gröna mötesplatser på tidigare hårdgjorda gator och 
vägar, i alla fall med tanke på all nedgrävd infrastruktur under desamma. 

 

Kommunstyrelsen 2025-05-07 
 

Magnus Olsson  

Anders Olin 

 

Med instämmande av 

Rickard Åhman Persson 

Anders Pripp 
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